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Kjeglesnitt

Def En kvadratiskform i IR er et uttrykk funksjon på form
axixaxix

eanxi.FIjljYITxxi hnsstedd
dvs alle ledd har grad 2

Merk 1 En kv form i 112 er på form bruker xing som variabler

AX't 2bxytcy
Hvorfor skrive 2b og

ikke b foran kryssleddet La

A 5 symetiskmatrise
Da er

xp A g xyl III ax't2bxytcy

2 En ku form på
1123

ant bytt Et 2dxyt2e.az 2fya Xyz LÉÉÉ

3 Generell ku form på IR ETAT hvor i ÉI
gyTmetrisk

For oss Vi skal konsentrere oss om IR nå men en del teknikker

gjelder generelt

Merk La exyl A 5 være en hu form i 112 hvor da A er en

symmetrisk 2 2 matrise som i 1 over

A 15
Da sier Teorem 62 at A er ortogonalt diagonaliserbar



J diagonalmetrise D og en ort matrise P dvs P PT

med
A PDpt D II

La oss gjøre et variabelskiff

Iffi dvsMIPTILDa får vi
ax 2b xytey yt A Y

ITALY

PINTA ICN
1 VI

Inn DI

inn E

Xu 7 v2

Så etter dette variabel skiftet kan vi uttrykke den sammel

kv formen uten kryssledd v.h.a de nye variablene

Eksempel 13 2 853 nyt 21g Ixy A E hvor

A Fri
Ort diag av A

det AI Al If I 7 13717211 16 3

72 347 225 7 9717 25

Egenverdier I 9 og 12 25

Må finne ortonormale basiser for egenrommene dus
null rommene til AI A



I 1

Fri var X S Xi BS N SI A s F I SEIRE
Basis

I

Normerer og får fortonormal basis kunén vektor så treng
ikke GS

III D

H
Fri var X2 S Xi _Yr s e N1251 A s

B
ISEIR

Basis
1 f I

Normerer og får fortonoumal basis

11 I
Gir P II og D g Mihai
Nå tar vi variabel byttet

5 eplet dvs 11 Pils III 5 III høy
Da er

13 2 853Xy 121g 7 vi lav 9 ut 25 v2

Merk Kan alltid anta at det p 1 hvis det IP i bytter vi bare
om på kolonnene i P og D



kan vise Når P er en ortogonal 2 2 matrise med det
D et

så er 1 på form

Så variabel byttet

5 Pl
planet med vinkelen 0 mot klokken

åtaiipiEEMehumpiet

MIEI EE i
Så her har vi rotert xy planet lo mot klokken for å
få av planet

Kjeglesnitt Ellipse inkl sirkler hyperbler parabler Fig s4201

Vi skal nå spesielt se på ellipse og hyperbler
ja

to

ji

Problem Gitt en hv form Ixy Alf i 1122 og
et tall hell

hvilket kj snitt om noe representerer

Xy A 5 k



Løsningsalgoritme
A Foreta ort ding av den symmetriske matrisen A

A PDET hvor D Ife
og Portosonal med det

s

6 Variabelbytte

5 1141
Vi vet at

p SE
så kv planet fås ved å rotere Xy planet med
vinkelen o mot klokken

B Etter variabel byttet er

xp A g Carl 1 7,42 72v2

så i uv planet er ligningen

Adani
Skriver om til

i

Identifiser så det eventuelle kj snittet i uv planet

Eksempel
13 2

gBxytzlyl 49 dvs xp A 5 49 hvor

A Er
Ort drag av A fra forrige eks

A PDPT
hvor
D Sis og i FEIL III

sinn
Os K



Så med variabelbyttet

15 pl

fikk vi
Cxyl A g curl D 1 9kt 25v2

Ny ligning blir de
9h2 25 v2 49

Ia Kan I

I 1 FÅ 2 I

Ellipse i uv planet med halvakser 713 og
715

1

I
2
13 2 8D xythly 6 gir ved samme prosedyre som

i til at

9 v2 t 25V2 6

etter variabelbyttet Men 9kt 25 v2 3,0 for alle
uivalR så dette er ikke en ligning med noen graf


